

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12).
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, 1. em.
Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt 229).

Feladvány szerkesztő:
MURAI JENŐ.

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKEN:
Egész évre . . . 28 kor. | Negyed évre . . . 7.- kor
Fél évre . . . 14 " | Egy óra . . . 2.40 "
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR,
Elváltos hirdetések 6 hasábos petit sorja 60 Ft.

A magyar országgyűlés megnyilatkozása.

Az ellenzék ismeretes indítványával kapcsolatosan szombaton a képviselőház impozáns egyértelműséggel nyilatkozott meg az orosz nép szabadsága mellett. Az indítvány, amely tiltakozik az ellenséges külföldön terjesztett ama feltevések ellen, mint ha a magyar nép fegyvere valaha is az orosz önkényuralom helyreállítására volna felhasználható, általános tetszésre talált a képviselőházban és amikor Teleszky János pénzügyminiszter az indítvány felolvasása után bejelentette, hogy a kormány az indítványhoz hozzájárul, a Ház minden oldalán élénk tetszés nyilvánult meg. A tetszés még fokozódott, amidőn Teleszky azt a reményét fejezte ki, hogy mielőbb az orosz nemzet bizalmát élvező olyan kormánnyal állhatunk szemben, amellyel lerakhatjuk a tartós béke alapjait. Teleszky a kormány nevében hangsúlyozta azt is, hogy Magyarország nem kíván Oroszország belügyeibe avatkozni és kifejezést adott annak, hogy a magyar nemzet őszintén kívánja, hogy az orosz nép a békés fejlődés és szabadság áldásait tartósan élvezhesse.

A magyar országgyűlésnek ez a hitvallása a szabadság ügyéért, méltó volt a magyar nemzet tradícióihoz és őszintén örömmel látjuk, hogy nagyjelentőségű és igaz cselekedetek nem mindig ütköznek a pártelfogultság drótakadályába.

Az ellenzék részéről több felszólalás történt. A szónokok egyértelműen üdvözölték az orosz népet, amely kivívta szabadságát. Azok a beszédek, amelyek szombaton a magyar országgyűlésen elhangzottak, az egész magyar nemzet érzelmeit és véleményét tolmácsolták az orosz forradalommal szemben. A magyar nemzet örül a forradalom sikerének, amely a cári hatalmat ledöntötte. A magyar fegyverek is a cárizmus ellen küzdöttek és a honvédek elszánt akaratát a nehéz harcokban megacélozta az a tudat, hogy a cárizmus volt az, amely a múltban a magyar szabadság ügye ellen is fegyvert emelt. A magyar nemzet sosem fogja azt a bünt elkövetni, hogy ezért a cári hatalomért sikra szálljon.

Az országgyűlés megnyilatkozása azonban kifejezetten a szabadságáért küzdő orosz népnek szól. Az ideiglenes kormány, ha hódító célokért tovább akarta folytatni a háborút, épügy szemben találja magát az egész magyar nemzettel, mint a cári hatalom. A magyar nép nem fog küzdeni az autokráciáért, de egész erejével harcolni fog az orosz néppel továbbra is, ha árulója

lett az igazi szabadság és demokrácia ügyének.

A magyar országgyűlés állásfoglalása meg akarja könnyíteni azoknak a helyzetét, akik Oroszországban a tisztességes békének hívei és ki akarja ütni ellenségeink kezéből a hazugság fegyvereit, amelyekkel az orosz nép béketörekvéseit megghusítani igyekezik. Bethmann-Hollweg, Czernin nyilatkozata és a magyar országgyűlésen történtek után az orosz nép nem lehet kétségben Németország és a monarchia szándékai felől. Őszinté barátai vagyunk az orosz népnek, de álljuk a harcot továbbra is, ha az ellenünk irányuló megsemmisítő törekvé-

sek a szabadság és a demokrácia köntösében jelentkeznek is.

Most az orosz népen van a megnyilatkozás sora. Onnan várjuk őszinté barátságunk és békés hajlandóságunk viszonzását. A magyar országgyűlés szombati megnyilatkozása ország-világ előtt bebizonyította, hogy a magyar nemzet békés szomszédságban akar élni a szabad orosz néppel, de határozottsággal kifejezésre juttatta azt is, hogy küzdeni kész a végsőkig a szabad orosz néppel is, ha az a magyar nemzet szabadságának és zavartalan fejlődésének útjába áll.

Az orosz forradalom.

Eltemették a forradalom polgári áldozatait. - A forradalom vér nélkül terjed Déloroszországban. - A kormány kinevezte az új nagyköveteket. - A kancellár nyilatkozata jó hatást keltett Oroszországban. - A hadseregben megszűnt a telekezeti megkülönböztetés. - A nők is egyenjogúsítást követelnek.

MEGLAZULT AZ OROSZ KATONASÁG FEGYELME.

ZÜRICH, ápr. 3. Az Oroszországba küldött angol katonai bizottság igen kedvezőtlen jelentést küldött az orosz frontról, a hol az orosz katonaság fegyelme napról napra lazul.

WOLJEKOW TÁBORNOK ERDEKES NYILATKOZATA.

STOCKHOLM, ápr. 3. Woljekow tábornok az orosz lapokban nyilatkozatot tett közzé, mely szerint nem ő tanácsolta a cárnak, hogy a frontot Minsknél nyissa meg a németeknek, akiknek segítségével a forradalmat leverhetné, hanem ellenkezőleg, a cári maga jött ezzel az indítvánnyal. Azonban Miklós cár akkor annyira izgatott, önkívületi állapotban volt, hogy eme kijelentésének nem kell nagy súlyt tulajdonítani.

A FORRADALOM ÁLDOZATAINAK TEMETÉSE.

KOPENHÁGA, ápr. 3. Pétervárról jelentik: Vasárnap temették el óriási néptömeg jelenlétében közös sirba a forradalom áldozatait a Mars-mezőn. Oroszország minden nagyobb városának munkásszövetségei képviselve voltak a temetésen. A nyitott sirnál beszédet tartottak a munkásképviselek. Sok ezer koszorút helyeztek a sirra. A temetés kora délelőttől késő délutánig tartott. A békepárti munkásszónokok azt hangsúlyozták, hogy a forradalom áldozatai

meghaltak, hogy visszaadják Oroszországnak és a világnak a szabadságot és a békét.

A PRAWDA EGY JELLEMZŐ CIKKE.

LUGANO, ápr. 3. A Corriere della Sera jelenti: Az orosz munkásbizottság lapja, a Prawda, vezércikkében hangsúlyozza, hogy Oroszország nem köthet különbékét, de felhívhatja szövetségeseit arra, hogy gondoljanak a béketárgyalások megkezdésének opportunására.

GOREMYKIN MEGÖRÜLT.

STOCKHOLM, ápr. 3. Goremykin volt orosz miniszterelnök, aki a pétervári erődben van internálva, megörült.

SZENZACIÓS LETARTÓZTATÁSOK.

LUGANO, ápr. 3. A Corriere della Sera jelenti Pétervárról: Az ideiglenes kormány Rasputin egész családját és a főhadiszállás több magas tisztjét, köztük Grekow tábornokot letartóztatta.

ÚJ NAGYKÖVETEKET NEVEZETT KI AZ OROSZ KORMÁNY.

GENF, ápr. 3. A Petit Parisien jelenti Pétervárról: Az ideiglenes kormány már kinevezte az új nagyköveteket, akik a régiéket felváltják.

SZERETETADOMÁNYOKAT

kér a Hadsegélyező Hivatal átvételül külnit. ménye IV. Váci utca 28.

A KORMÁNY MEGVIZSGÁLJA A BÉKE CÉLJAIT.

PARIS, ápr. 3. A Temps jelenti Pétervárról: A munkás és katonabizottság azt követeli a kormánytól, hogy vizsgálja meg a béke céljainak kérdését és tájékoztassa véleményéről és a szövetségesek véleményéről az országot.

TERJED A FORRADALMI MOZGALOM.

LONDON, ápr. 3. A Times jelenti Odesszából: A forradalmi mozgalom vérontás nélkül terjed Déloroszországban. Odesszában a nép és a hadsereg összeittöközés nélkül átpártolt az új kormányhoz.

H I R E K.

A LEGIZGALMASABB

szakaszát éljük a világtörténelmi események sorozatának. Váratlan fordulatok keltenek újabb és újabb szenzációkat. A folyamatban levő események, mint az újabb és újabb szenzációk feszültté teszik a figyelmet és érdeklődést, amelynek kielégítésére nélkülözhetlen az ujság.

A Tengerpart gondos figyelemmel őrködik, hogy olvasóinak nagy táborát az események minden fázisáról gyorsan, pontosan és mindig megbízhatóan értesítse.

A világháború eseményeinek hű krónikása A Tengerpart, amely minden nap beszámol a legfrissebb eseményekről, háborús helyzetéről, a külpolitika állásáról, hírlásáról.

A háborút szűk keretek között is szem előtt tartja A Tengerpart, hogy mindenről értesítse a közönséget, ami érdeklődéséről tudomást kell szereznie. Ismerteti az általános érdekű háborús rendeleteket, foglalkozik a mai társadalmat lekötő mozgalmakkal, tolmácsolja minden közérdekű kérdésnek s gyors hírnöke minden egyéb eseménynek.

Gyors és pontos értesültségű, bátor szava, de mindig — a közönség finomult ízlésének megfelelő tónusban megírt ujság A Tengerpart, amelyre április elsejével új előfizetési negyed nyílik.

Előfizetéseket bármely naptól kezdve telefonon (12. szám), postán vagy személyesen lehet bejelenteni A Tengerpart kiadóhivatalában, Klotild-utca (Via Clotilde) 4. első emelet. A kiadóhivatal postatakarékpénztári számlájának száma 37571.

Előfizetési árak helyben és vidéken:

Égész évre 28 kor., negyedévre 7 kor.,
fél évre 14 kor., egy hónapra 2.40 kor.

Tiszviselők, kereskedelmi alkalmazottak, altisztek és munkások Fiume és Susák területén havi 1 kor. 80 fillérért, negyedévi 5 koronáért kapják A Tengerpartot házhoz szállítva.

— **A képviselőtestület ülése.** A képviselőtestület, mint már jelentettük, ma kedden este tartja meg második összehívásában a péntekről elhalasztott ülést. A magyar képviselőtestület tagokat e helyen külön is figyelmeztetjük, hogy a mai ülés szerepel a városi színház átengedése Polgár Károly szintársulatának.

— **Május elsején lép életbe az államrendőrség.** Mint A Tengerpart már február 15-iki számában jelezte, Sándor János m. kir. belügyminiszter a fiumei m. kir. államrendőrségről szóló 1916: XXXVII. t. c. végrehajtásaképen elrendelte, hogy a fiumei m. kir. határrendőrség az eddigi hatáskörén kívül eső egyéb rendőri feladatokra is kiterjedő működését 1917. évi május hó 1-én kezdje meg. A közönség tájékoztatására ismételtelen leközljük, hogy mely feladatokra terjed ki a rendőrség hatásköre Fiume városának és kerületének területén:

1. A közbiztonsági rendészet egész körére. 2. az igazgatási rendészet körében azokra a feladatokra, amelyeket ez a rendelet vagy más jogszabály a fiumei m. kir. állami rendőrség hatáskörébe utal; 3. a hozzáutalt kihágási ügyekben a rendőri büntető-

Hivatalos harctéri jelentések.

Orosz-román harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, ápr. 3. (Hivatalos.)

József főherceg vezérezredes arcvonán sokszorosán fokozott harci tevékenység folyt. A Szlanicz-völgyben egy gyengébb, az Uz-völgytől délre pedig egy erősebb orosz előretörést vertünk vissza, az ellenség jelentékeny veszteségei mellett. Az Erdős-Kárpátokban felderítő osztagaink eredményesen működtek. Keletgaliában és Wolhyniában nem volt különös esemény.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, ápr. 3. A nagy főhadiszállás jelenti:

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregarcvonala:

A Dúna mentén tüzelésünkkel meghiusítottunk egy orosz előretörést. Lucktól nyugatra, Swiniuchynál rohamcsoportjaink az ellenség árkaiból több foglyot hoztak magukkal.

József főherceg vezérezredes hadseregarcvonala:

Az Erdős-Kárpátokban, a Ludován felderítőink sűrű portyázásuk közben egy alkalommal robbantással elpusztítottak egy ellenséges aknamezőt. Az Uz-völgy két oldalán fekvő határmagaslatok ellen az oroszok erős tüzérégi tűz után hét kilométer szélességben támadást intéztek. Rohamhullámaik tüzünkben, egy helyen pedig közelharcban összeomlottak. A főtámadástól oldalvást kisebb előretöréseik szintén meghiusultak.

Maekensen vezértábornagy hadseregesoportja:

Nincs ujság.

Ludendorff, első főszállásfőnök.

Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, ápr. 3. (Hivatalos.)

Változatlan.

Höfer, altábornagy.

Balkáni harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, ápr. 3. (Hivatalos.)

Változatlan.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, ápr. 3. A nagy főhadiszállás jelenti:

Macedóniai arcvonal:

A tavak szorosában eredménytelen maradt egy ellenséges felderítő előretörés. A

Doiranától délnyugatra egyik rohamcsapatunk benyomult az angolok állásaiba, leverte az őrség egy részét és számos fogollyal tért vissza.

Ludendorff, első főszállásfőnök.

Francia-belga harctér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, ápr. 3. A nagy főhadiszállás jelenti:

Arras és az Aisne között tegnap, ugyancsak ma reggel harcok fejlődtek. Különösen a Bapaumetól Croisellebe és Cambrayba vezető műút mentén, valamint a Somme mindkét partján, St. Quentinől keletre, úgy az angolok, mint a franciák nagy erőket vetettek harcba, amelye ktüzérégiünk tüzhatala alatt többször visszaözlöltek és csak jelentékeny áldozataik mellett, 50 foglyot és néhány gépfegyvert is veszítve, foglaltak el parancs folytán hátráló csapatainktól területet. Az Aisne-csatorna két oldalán, valamint a Vraigny-fensíkon csak veszteségteljesen és keveset haladtak előre a francia támadások, a vidéket legaprólékosabban ismerő ütégeink teljes hatása miatt. A Champagneban tüzérégiünknek a támadása és készenlétebe helyezett francia csapatok árkaik ellen irányított megsemmisítő tüzelése a Ripontól délre fekvő magaslat elleni támadást megakadályozta.

Ludendorff, első főszállásfőnök.

A KIRÁLYI PÁR A NÉMET FŐHADISZÁLLÁSON.

BÉCS, ápr. 3. A király és a királyné tegnap délután két órakor különvonattal elutaztak a német főhadiszállásra, hogy látogatást tegyenek a német császárnál és Viktória császárnénál.

UJ ÁLLAMTITKÁR.

BUDAPEST, ápr. 3. A Budapesti Közlöny ma reggeli száma közli, hogy a király Tabajdy Kálmán tényleges altábornagyot a honvédelmi minisztérium államtitkárává nevezte ki.

Fenice mozisínház - Fiume.

Ma: Ut az éjszakában. 3 felv.

Végül: A kinek nincs jövője.

3 felv. Főszereplő: Psylander W.

Egy különbejáratu
CSINOSAN BUTOROZOTT SZOBA
villanyvilágítással és fürdőszoba használat
tal azonnal kiadó. Cim a kiadóban.

KÉT DARAB HASZNÁLT

ÜZLETI PULT

megvételre kerestetik. Runge József hentes
üzlet. Piazza Mercato Coperto 1.

biráskodás gyakorlására; 4. a szorosán vett rendőri szolgálat ellátására még azokban az igazgatási rendészeti ügyekben is, amelyeknek intézése a városi hatóság hatáskörébe tartozik.

A közönség körében már több ízben téves magyarázatokra adott okot az a kérdés, vajjon mennyiben marad meg a városi rendőrség hatásköre. Erre vonatkozólag a miniszteri rendelet ezt mondja: Az igazgatási rendészet gyakorlása, vagyis a közigazgatás körében felmerülő egyes jogsértő cselekmények ellen irányuló rendőri védelem az 1916: XXXVII. t. c. 2. §-a értelmében Fiume városában és kerületében a városi hatóság hatáskörébe tartozik. Ebben a feladatkörben különösen is felsorolja a törvény az építkezési, a közegészségügyi, az állategészségügyi, az ipari, a vadászati és a halászati rendészetet. Oda tartozik még ezeken kívül a mezei, az erdei, a tűz, a víz és a szegényügyi, a vásári, a piaci, a közvilágítási stb. rendészet intézése is. Mindez azonban a törvény rendelkezése szerint csak annyiban, a mennyiben egyes rendészeti feladatok tekintetében a jogszabályok (törvény, rendelet, szabályrendelet) másképpen nem rendelkeznek. Ily kivételek megállapításánál irányelvül kell szolgálnia, hogy a rendőrség hatáskörébe tartoznak az igazgatási rendészet körében is azok a feladatok, amelyeknek az állami érdekek avagy a személyi vagy vagyonbiztonság szempontjából különös jelentőségük van.

Mint illetékes helyről értesülünk, a rendőri szolgálat ellátása még ezekben az ügyekben is az államrendőrség feladata, mert hiszen Fiumében ezentel csak állami rendőri közegek lesznek.

— **Szabad Liceum.** A Szabad Liceumban tegnap este tartotta meg Csizmazia Lajos mérnök, ipariskolai tanár a gépek működéséről szóló előadás első részét. Ezuttal a kazánokat, ezeknek készitési módját s három fő fajtáját — a fűtőesőves, tűzcsőves és vizesőves kazánokat ismertette. A világos fejtegetéseket megvilágító szép vetített képek kíséretében mutatta be a stabil gépek, lokomobilok és hajókazánok berendezését élesen rávilágítva a három kazánrendszer közötti különbségre s az újabbban általánososan elterjedt vizesőves rendszer előnyére. Különösen érdekesek voltak a hajókazánokra vonatkozó fejtegetések, melyek a hajóóriások szerkezetének egyik legfontosabb részét tárták fel a hallgatóság előtt. Beszélt ezután előadó a kémények szerepéről, a füstemésztő szerkezetekről, egy szóval mindarról, ami a kazán működésével kapcsolatban megemlítést érdemel. Kár, hogy ennek a valóban tanulságos és — ami fő — a be nem avatottaknak is könnyen megérthető előadásnak nem volt oly nagy hallgatósága, amilyent megérdemelt volna. A jelen voltak azonban igazán élvezték az előadottakat s hálás tapsokkal jutalmazták az előadót.

Holnap, szerdán f. hó 4-én tartja Csizmazia Lajos mérnök előadásának második részét — a gépek működéséről, turbinákról. Ezt az előadást, amely a tétel legérdekesebb és legszemléletesebb részét fogja felkarolni, ugyanezen vetített képek kíséretében, melegen ajánljuk a közönség figyelmébe.

— **A Gyermekbarát Egyesület javára rendezendő hangverseny előkészítő munkálatai** lázasan folynak és igen nagy érdeklődés mutatkozik a magas színvonalú, jótékony célú hangverseny iránt, melyet a fil-

harmóniai egyesület helyiségében fognak e hó 10-én este megtartani. A hangverseny védnökönje ifj. dr. Vio Antal polgármester neje, aki a rendezőbizottság élén mindent elkövet a hangverseny sikere érdekében. A jegyek legnagyobb része már elővételben elfogyott. A hangverseny műsora nagy gondal és élvezetesen van összeállítva.

— **A Raktárvállalat közgyűlése.** A Fiumei Nyilvános Raktár Részvénytársaság e hó 14-én déli 12 órakor tartja tizenkilencedik évi rendes közgyűlését Budapesten, a Magyar leszámítoló és pénzváltóbank üléstermében. A közgyűlés napirendje a következő: Az 1916. üzletévre vonatkozó zárszámadások előterjesztése. — Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 1916. üzletév és zárszámadás tárgyában. — Határozathozatal az 1916. évi zárszámadások és az igazgatóság és felügyelőbizottság ezek iránt előterjesztett javaslata tárgyában. — Határozathozatal az igazgatóság és felügyelőbizottság részére adandó felmentvény tárgyában. — Az alapszabályok 31. §-ának módosítása. — A felügyelőbizottság tagjainak megválasztása és évi díjának megállapítása.

— **Megbüntetett munkaadók.** Sok munkaadó még mindig nem tartja be a betegsegélyezési törvénynek azt az utasítását, mely az alkalmazottaknak a betegsegélyező pénztárba való bejelentését írja elő. A pénztár igazgatósága mindazokat a munkaadókat, akik elkésve, vagy egyáltalában nem jelentik be alkalmazottaikat, feljeleníti a rendőrségnél, mint elsőfoku iparhatóságnál, mely szigorúan megbünteti a mulasztókat. Tegnap is két ilyen esetben ítélkezett a rendőrbíróság és Rosenberg János vendéglős-kávész, valamint Runge József hentes egyenként 30 korona pénzbüntetésre ítélte.

— **Feljelentett csaló.** Skrivianich József kereskedő feljelentést adott be a rendőrségnél egy Svetac nevű egyén ellen, mivel utóbbi 40 koronát csalat ki tőle azzal az ürüggyel, hogy élelmiszert szerez számára. A pénzátvétele után eltűnt és azóta nem mutatkozott. A rendőrség keresi.

— **Dolgoznak a zsebtolvajok a vásárcsarnokokban.** Alig van nap, hogy hírt ne kellene adnunk valamelyik vásárcsarnokban elkövetett zsebmetszésekről. Ma egy Teagine Angela nevű leány jelent meg a rendőrségen és sirva panaszkolt el, hogy reggel az új halcsarnokban kilopták zsebéből 53 koronát tartalmazó pénztárcáját. A pénz a szolgálatadó asszonya tulajdona volt, aki bevásárolni küldte őt a vásárcsarnokba. Egy feketeruhás nőt gyanúsít a zsebtolvajlással, aki ott sejtelkedett körülötte.

— **A nagy élelmiszercsalás ügyében,** melyről már több ízben megemlékeztünk, — erőteljesen folyik a nyomozás. A rendőrség a két letartóztatott nőt és az egyik letartóztatott hivatalnokot átkísértette az ügyészség fogházába. A másik letartóztatott hivatalnokot szabadlábra helyezték.

— **Panasz a közönség köréből.** Egy olvasónk teljes névalírással panaszos levelet küldött hozzánk, melyen elmondja, hogy az Ilona-fürdő melletti vendéglőben egy összeaszott pár torma virsléért és egy darab kenyérért 1 korona 68 fillért fizettek vele. Nem tudjuk, ki a vendéglő bérője, csak azt a tanácsot adhatjuk tehát a levélírónak,

hogy tegyen feljelentést árdrágítás miatt a vendéglős ellen, mivel egy pár virsli még a mai viszonyok közt sem kerülhet csaknem 2 koronába, még Fiume legelőkelőbb szállodájában sem, nem pedig az Ilona-fürdő vendéglőjében.

— **Büntet a rendőrség.** Springhet vásárbiztos feljelentésére a rendőrbíróság 3 napi elzárásra és 50 korona pénzbüntetésre ítélte Zuzulich Félix vásárcsarnoki mérszárost, aki szalonját árusított maximális áron felül. — Volcansek né Teréz kereskedő a Fiumara-utcában levő üzletében 250 százalékos nyereséggel adott el pótkávét, amiért a rendőrbíróság 5 napi elzárásra és 200 korona pénzbüntetésre ítélte. — Simonich Agoston Bottai-utcai kereskedő szintén pótkávével nyereszkeskedett; 4 napi elzárás és 200 korona pénzbüntetést kapott érte.

— **Talált tárgyak a rendőrségen.** Az utóbbi napokban a következő, utcán talált tárgyakat adták le Bleich rendőrtisztviselőnél: Egy pénzösszeget tartalmazó női tárcsa, egy fűrés, egy iratok és nagyobb pénzösszeget tartalmazó irattáska. Igazolt tulajdonosaik átvehetik a tárgyakat a rendőrségen.

Legujabb.

HAIG BUKIK.

HÁGA, ápr. 3. Londoni klubokban hirt terjedt annak, hogy Haig tábornok állása megrendült. Az angol fővezér bukása közből áll.

CZERNIN NYILATKOZATÁNAK HATÁSA ANGLIÁBAN.

HÁGA, ápr. 3. Az angol lapok egy része kommentár nélkül közli Czernin nyilatkozatát, mások viszont nevétségesnek tüntetik fel és azt írják, hogy a békekonzferencia eszméje csak csalétek az orosz szocialisták számára.

LWOW MINISZTERELNÖK A HÁBORU FOLYTATÁSÁT JELENTI BE.

LONDON, ápr. 3. A Daily Cronicle jelenti Pétervárról: Lwow miniszterelnök a következő kijelentést tette: Hatalmas erővel fogunk neki a munkához. Most már hiszszük, hogy megnyerjük a háborút. Ügyünk ugyanaz, mint szövetségeseinké: Mint szabad nép fogjuk a háborút szabadságunkért végigharcolni.

AZ OROSZ NŐK EGYENJOGOSÍTÁST KÖVETELNEK.

PÉTERVÁR, ápr. 3. Egy óriási nőkiindóttóság jelent meg a дума épületénél és követelte az asszonyok egyenjogosítását. Rodzianko kijelentette, hogy a kérdést az alkotmányozó országgyűlés elé terjeszti. A дума támogatni fogja a nők kívánságát.

MEGSZÜNT A FELEKEZETI MEGKÜLÖNBÖZTETÉS AZ OROSZ HADSERÉGBEN.

PÉTERVÁR, ápr. 3. A hadügyminiszter rendelete megszüntette a hadseregben a felekezeti megkülönböztetést. Bármily val-



lásuk elérhetik ezután a tisztí rangot. Kerenszki igazságügyminiszter törvényjavaslaton dolgozik, amely félekezeti és nemzeti-ségi különbség nélkül a honosított németek kivételével mindenkinek jogegyenlőséget ad.

NÉMETORSZÁG NEM AVATKOZIK OROSZORSZÁG BELSŐ VISZONYAIBA

BERLIN, ápr. 3. Azokkal az ismételt híresztelésekkel szemben, hogy Németország vissza akarja állítani a cárizmuszt és ezért a keleti fronton csapatokat von össze, ismételten megállapítják az illetékes körök, hogy Németország sem az orosz belső viszonyokba való beavatkozásra nem gondol, sem offenzívát nem tervez a keleti fronton, a mint azt a kancellár beszédében ki is jelentette.

OROSZORSZÁGBAN JÓ HATÁST KELTETT A KANCELLÁR BESZÉDE.

BERLIN, ápr. 3. A Nationalzeitung írja: A kancellár beszédét az orosz lapok kivonatossan közlik. A Djen azt írja, hogy az új Oroszország nem köthet megszegyenítő békét. Oroszország hajlandó statuszkvó alapján békét kötni, Oroszország egy békeszerető Németországot kíván, tegyen tehát Németország konkrét javaslatokat a békére. A Prawda kijelenti, hogy Oroszország minden hódító háborút visszautasít, meglege-déssel veszi tehát tudomásul a kancellárnak azt a kijelentését, hogy Oroszország bel-ügyeibe nem akar beavatkozni. Németország adja konkrét javaslattal bizonyítékát békeszeretetének.

Amerika hadat üzen.

LONDON, ápr. 3. A Reuter ügynökség jelenti Washingtonból: WILSON FELSZÓLITOTTA A KONGRESSZUST, JELENTSE KI, HOGY AZ UNIO ÉS NÉMETORSZÁG KÖZÖTT HADIALLÁPOT VAN.

A SVÉD SZOCIÁLISTÁK BÉKE-KÖZVETÍTÉSE.

STOCKHOLM, ápr. 3. Branting a svéd szociálisták vezére hirtelen Pétervárra utazott, a lapok szerint politikai küldetéssel.

NYILTTER*).

MAGYAR—HORVÁT SZABADHAJÓZÁSI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG FIUMÉBAN.

Az alapszabályok értelmében alulírott igazgatóság a t. c. részvényeseket a

XVI. ÉS XVII. ÉVI RENDES KÖZGYÜLÉSRE,

mely 1917. április 14-én délelőtt 11 órakor, a társaság helyiségeiben lesz, ezennel tisztelettel meghívja.

Napirend:

1. Az igazgatóság és a felügyelőbizottság évi jelentése és az 1915. és 1916. évi mérleg bemutatása.
2. Az igazgatóság és a felügyelőbizottság felmentésének megadása.
3. A társasági alapszabályok 15., 27. és 43. §§-nak megváltoztatása.
4. Az igazgatóság megválasztása.
5. A felügyelő bizottság megválasztása az 1917-iki üzletévre.

A mérleg áttekintés céljából 8 nappal a közgyűlés előtt a társulat helyiségében a t. részvényesek rendelkezésére áll.

A társulati alapszabályok 32. §-a értelmében minden részvényes, aki a közgyűlésen részt venni óhajt, 8 nappal a közgyűlés előtt köteles részvényeit letétbe helyezni és pedig:

Fiumében a „Banca Fiumana“-nál.
Budapesten a „Magyar Általános Hitelbank“-nál.
Zagrebben a „Hrvatska Eskomptna Banka“-nál.

A társulati alapszabályok 35. §-a értel-

mében a közgyűlés határozatai csak akkor érvényesek, hogyha a közgyűlésen megjelent részvényesek a társulati vagyonnak kétharmadát képviselték.

Fiume, 1917. március 27-én.

Az igazgatóság.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart“ lapkiadó vállalat (Murai Jenő).
Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnia“ nyomdájában.

Utolsó napok! Szab. Osztálysorsjáték

110.000 sorsjegy, 55.000 készpénznyeremény.
Egész sorsjegy K 12.—, fél K 6.—, negyed K 3.—, nyolcad K 1.50

főnyeremény a legszerencésebb esetben 1 millió korona.

Sorsjegyek kaphatók LOIBELBERGER ERMINIO szerencse-gyűjtőjében
Via Lod. Kossuth 20. szám.

Gyárunkba azonnali belépésre jó fizetés, szabad lakás, fűtés, világítás mellett egy tisztességes, józan, vizsgázott

gőzkazánfűtőt

valamint

szijgyártót

keresünk.

Érdekeltek, a szükséges okmányokkal felszerelve a nap bármely órájában jelentkezhetnek a

SMITH ÉS MEYNIER
papírgyár igazgatóságánál.

Cérnák:

DUSCHINSKY G.
nagykereskedés
POZSONY.

A Fiumei Kereskedelmi Bank Részvénytársaság

Adria Palota

mindennemű bankműveletet leg-
:- kedvezőbb feltételekkel vállal. :-

Takarékbetéteket

:- legelőnyösebben kamatoztat. :-

SCHÖNBERGER

női, uri és gyermek divat üzlet.
FIUME, Corso Francesco Giuseppe I. 24 sz.

Az idényváltás alkalmával megérkez-

tek a legújabb szabású bluzok minden minőségben és színben, pongyolák, juponok valamint a legújabb nyakdiszek s gallérok. Nagy választék érkezett selyem, crépe de chine, mousseline, sima és himzett étámben minden divatos színben. Nagy készlet női fehérműben, kötény, fűzővédőkben, harisnyákban, keztükben. Divatgombok, szallag, csipke, mindennemű szabókellékek; gummiszallag méter számra. Szíves látogatást kér

SCHÖNBERGER.
Corso 24.